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BR.0021.8.2023 

 

Protokół Nr XLVII/2023 

z  XLVII Sesji (nadzwyczajnej) Rady Gminy w Chojnicach 

odbytej w dniu 22 września 2023 roku w godz. 10:00 – 10:34 

w Starostwie Powiatowym w Chojnicach 

- sala  konferencyjna  nr  41 

 
 
Ad.1 ) Sprawy porządkowe: 

Ad 1a) Otwarcie i stwierdzenie quorum 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek otworzył obrady XLVII sesji 

(nadzwyczajnej) VIII kadencji Rady Gminy w Chojnicach.  

(Uroczyste uderzenie dzwonka.) 

Przypomniał, że przebieg sesji jest na bieżąco transmitowany i rejestrowany za pomocą 

elektronicznych nośników przekazu, poprosił o wyraźne i głośne wypowiedzi kierowane 

do mikrofonu oraz o wyłączenie telefonów.  

Przywitał  serdecznie Radnych Gminy Chojnice, pana Wójta, pracowników Urzędu 

Gminy w Chojnicach oraz jednostek organizacyjnych gminy Chojnice, wszystkich 

przybyłych na dzisiejszą sesję oraz osoby, które oglądają przebieg naszych 

obrad za pośrednictwem Internetu (pod linkiem https://gminachojnice.sesja.pl/).  

Poinformował, że dzisiejsza nadzwyczajna sesja zwołana została w związku z potrzebą 

podjęcia niezbędnych uchwał dla prawidłowej organizacji Rady i prawidłowej pracy 

Urzędu Gminy. W dzisiejszej sesji nie biorę udziału sołtysi, ponieważ sesja została 

zwołana w określonym przepisach ustawowym trybie nadzwyczajnym, na wniosek 

pana Wójta. 

Listy obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Zgodnie z listą obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 12 Radnych, czyli  wymagane 

quorum, podejmowane uchwały będą zatem prawomocne.  
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Ad 1 b)  Ustalenie sekretarza sesji 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – poinformował, że sekretarzem 

dzisiejszej sesji zgodnie z regulaminem pracy Rady, jest Pani Danuta Łoboda, kolejna 

osoba z listy Radnych. 

Następnie poprosił o wyrażenie zgody na odczytywanie uchwał w formie skróconej.  

Radni wyrazili zgodę 

na odczytywanie uchwał  w formie skróconej 

11 głosami „za” radnych obecnych na sali  

Ad. 2. Podjęcie Uchwały Nr XLVII/778/2023 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 22 września 2023 r. w sprawie zmian w budżecie gminy za 2023 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – poinformował i przypomniał, że do 

projektu uchwały Nr XLVII/778/2023 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2023 rok, 

wprowadzono autopoprawki zarządzeniem Wójta Gminy Chojnice Nr FN/187/2023  

z dnia 21 września br. Treść zarządzenia Radni otrzymali drogą elektroniczną, zostało 

zamieszczone również na Biuletynie Informacji Publicznej. Mocą tego zarządzenia 

wprowadza się również autopoprawki do kolejnego projektu uchwały to jest  

Nr XLVII/779/2023. Kto jest za przyjęciem takiego porządku obrad?  

Rada Gminy w Chojnicach  

przyjęcie poprawek                                                                                                                           

12  głosami „za” 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – poprosił Skarbnik Panią Iwonę 

Lewandowską o zabranie głosu i przedstawienie zmian w budżecie. 

Skarbnik Pani Iwona Lewandowska – Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, Szanowni 

Radni, na XLVII sesję Rady Gminy w Chojnicach Wydział Finansowy przygotował dwie 

uchwały. Pierwsza uchwała, w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 rok: główne 

zmiany wprowadzone tą uchwałą, to wprowadzenie do budżetu środków  

z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na realizację programu Eko 

Pracownia w Szkole Podstawowej w Silnie, w kwocie 50 000 zł. Zmniejsza się także,  

w tej uchwale, wydatki majątkowe dotyczące zadań, które przechodzą na lata przyszłe. 
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Są to dwie dokumentacje, pierwsza dokumentacja na budowę ścieżki rowerowej przy 

drodze Wojewódzkiej 212 na odcinku Charzykowy ul. Długa, jest to kwota 150 000 zł  

i dokumentacja na przedłużenie promenady w Charzykowach do drogi na Wolność, też 

kwota 150 000 zł. Zwiększamy również wartość zadań inwestycyjnych, na zadanie pod 

nazwą budowa nawodnienia płyty boiska sportowego w Pawłowie, jest to kwota  

70 000 zł. Zwiększamy także wydatki budżetowe z przeznaczeniem na obsługę długu, 

kwota 250 000 zł. Na podstawie pisma Ministra Finansów z dnia 18 sierpnia 2023 r. 

zwiększamy dochody budżetowe z tytułu uzupełnienia subwencji ogólnej,  

w kwocie 5 437 019 zł. Dochody po zmianach wprowadzonych tą uchwałą wynoszą  

w łącznej kwocie 131 527 592,05 zł a wydatki 16 065 540,05 zł. Deficyt tutaj też się 

zmienił, w związku z prowadzeniem tych dochodów z tytułu subwencji i zmniejszył się 

do kwoty 28 537 984 zł. Uchwała XLVII/779/20223, w sprawie zmiany wieloletniej 

prognozy finansowej, w tej uchwale zostały właśnie wprowadzone dwa dodatkowe 

przedsięwzięcia, o których wspomniałam wcześniej. Dwie dokumentacje, które nie 

będą zrealizowane w 2023 roku. Pierwsza dot. budowy ścieżki do m. Wolność termin 

wykonania do 2024 roku, kolejna dot. przedłużenie promenady do 2025. W 

przedsięwzięciu cyfryzacja Urzędu Gminy w Chojnicach także wydłużył się okres 

realizacji, będzie trwał od 2022 do 2024. Limit na 2023 rok zostaje taki jaki był 

poprzednio, czyli 1 800 000 zł, ale limit na 2024 zostaje zwiększone o 300 000 zł. Także 

łączne nakłady finansowe na to zadanie wyniosą 2 130 000 zł. To są główne zmiany 

tutaj w tych dwóch uchwałach. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – czy są jakieś pytania do Pani 

Skarbnik? Skoro nie, to przechodzimy do głosowania. 

Podjęcie Uchwały Nr XLVII/778/2023 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 22 września 2023 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 rok wraz  

z autopoprawkami wprowadzonymi zarządzeniem Wójta Gminy Chojnice  

Nr FN/187/2023 z dnia 21 września 2023 roku. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVII/778/2023                                                                                                                           

12  głosami „za”   
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Ad. 3. Podjęcie Uchwały Nr XLVII/779/2023 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 22 września 2023 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIX/667/2022 Rady 

Gminy w Chojnicach z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chojnice na lata 2023-2035. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVII/7779/2023                                                                                                                           

12  głosami „za” 

Ad. 4. Podjęcie Uchwały Nr XLVII/780/2023 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 22 września 2023 r. w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego 

Policji informacji o kandydatach na ławników. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – poprosił o zabranie głosu panią 

Iwonę Orłowską, członka zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników 

na kadencję 2024-2027. Poprosił panią Radną o odczytanie stanowiska zespołu do 

spraw zaopiniowania kandydatów na ławników. 

Radna Pani Iwona Orłowska – Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, Szanowni Radni. 

Stanowisko zespołu do spraw zaopiniowania kandydatów na ławników  

z dnia 11.09.2023 r., w sprawie czy zgłoszenia kandydatów na ławników wpłynęły  

w terminie oraz czy spełniają wymogi formalne. Zespół do spraw zaopiniowania 

kandydatów na ławników został powołany uchwałą Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 30.08.2023 r., w sprawie powołania zespołu opiniującego zgłoszonych 

kandydatów na ławników na kadencję 2024-2027 rok, w składzie Mateusz Łęgowski, 

Iwona Orłowska, Józef Kołak. Wybory ławników odbywają się na podstawie ustawy  

z dnia 27.07.2001 r., prawo o ustroju sądów powszechnych. Zadaniem zespołu zgodnie 

z art. 163, § 2, ustawy jest wypracowanie i przedstawienie na sesji Rady Gminy opinii  

o zgłoszonych kandydatach, w szczególności w zakresie spełniania przez nich 

wymogów określonych w ustawie. Zespół stanowisko wypracował i przyjął na 

posiedzeniu w dniu 11.09.2023 r. Prezes Sądu Okręgowego w Słupsku pismem z dnia  

05.09.2023 roku znak: A01/32/23 skierowanym do Rady Gminy w Chojnicach 

poinformował o ustalonej przez Kolegium Sądu Okręgowego w Słupsku liczbie 
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ławników wybieranych przez Radę Gminy w Chojnicach. Kolegium Sądu Okręgowego  

w Słupsku ustaliło, że z gminy Chojnice wybranych powinno być dwóch ławników do 

orzekania w Sądzie Rejonowym w Chojnicach. Ponadto o sposobie dokonywania 

zgłoszeń, opinia publiczna była poinformowana poprzez zamieszczenie stosownych 

informacji na stronie internetowej oraz BIP. Uprawnione podmioty zgłosiły do Sądu 

Rejonowego w Chojnach dwóch kandydatów. Po przeanalizowaniu zgłoszeń czy 

spełniają wymagania formalne, i czy wpłynęły w terminie do dnia 30.06.2023 r. 

włącznie, zespół stwierdza zgłoszenia dwóch kandydatów na ławników: Józefa 

Januszewskiego do Sądu Rejonowego w Chojnicach, dokonane przez Prezesa Sądu 

Rejonowego w Chojnicach; Krzysztofa Pestki do Sądu Rejonowego w Chojnicach 

dokonane przez Prezesa Sądu Rejonowego w Chojnicach – oba zgłoszenia zostały 

złożone w terminie oraz spełniają wymagania formalne. W związku z powyższym 

zespół na dzisiejszej sesji Rady Gminy Chojnice wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały, 

w sprawie zasięgnięcia o tych kandydatach informacji od Komendanta Wojewódzkiego 

Policji w Gdańsku. Po otrzymaniu od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji  

o zgłoszonych kandydatach, zespół przed przystąpieniem do wyborów przygotuje  

i przedstawi na sesji Rady Gminy w Chojnicach swoją opinię o zgłoszonych, 

kandydatach. W szczególności w zakresie spełnienia przez nich wymogów określonych 

w ustawie. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – czy są pytania do tej uchwały? 

Skoro nie ma, to rozpoczynamy głosowanie. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVII/780/2023                                                                                                                           

12  głosami „za”   

Ad.5. Sprawy bieżące 

Wiceprzewodniczący Pan Jarosław Kurek – Przewodniczący, Panie Wójcie, Szanowna 

Rado, Szanowni Goście. Tylko w formie takiego przypomnienia, jak Państwo wiecie 

dzisiaj mamy Światowy Dzień Bez Samochodu, dlatego zachęcam wszystkich do 

bezpłatnej komunikacji, zarówno na terenie miasta, jak i gminy. Dałem dobry przykład, 

przyjechałem komunikacją miejską. 
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Radny Pan Zbigniew Nojman –  Szanowna Rado, Panie Wójcie, w kwestii porządkowej, 

o której zrobiłem, że tak powiem porządek na terenie sołectwa Lichnowy w kwestii 

wyborczej i wieszania elementów reklamowych, wyborczych itp. To nie może być tak, 

że jest taka samowola że każdy robi co chce. Bynajmniej w sołectwie Lichnowy tak nie 

będzie. Są elementy infrastruktury gminnej i powiatowej, które nie są uzgodnione  

z administratorem, czyli na nich wieszać nie można. Akurat wczoraj rano jadąc do 

Chojnic patrzę, a wszystko co można było, było obwieszone. Tak nie może być. 

Zadzwoniłem do Powiatu, uzgodniłem że będę te elementy ściągał. Obojętnie czy opcja 

polityczna jest prawa, lewa, środkowa czy jakaś inna, nie będę nikogo wyróżniał 

absolutnie. Będę ściągał w stanie nienaruszonym, do Powiatu w przypadku drogi 

powiatowej dowiozę, a kandydat może sobie odebrać i powiesić w innym miejscu. Nie 

mówi się w tym przypadku o miejscach udostępnionych. Miejsca udostępnione, to 

tablice zewnętrzne otwarte. To nie może być tak, że ktoś z nas sołtysów weźmie plakat 

wielkości tablicy, przykładowo i powiesi na zamkniętej tablicy sołeckiej, a gdzie nasze 

ogłoszenia. A gdzie nasze ogłoszenia? W zasadzie cała wypowiedź moja to bardziej jako 

sołtys niż Radny, ale ja nie dopuszczę do tego na terenie sołectwa Lichnowy, żeby była 

samowola. Apel do wszystkich sołtysów, zróbmy z tym porządek. Płotów prywatnych 

jest mnóstwo, nikt nikomu nie zakaże na płocie prywatnym żeby ktoś powiesił, nie ma 

problemu, ale nie na infrastrukturze powiatowej czy gminnej. Inna rzecz jest taka, że 

jeśli ta sytuacja byłaby uzgodniona z powiatem, to nie ma problemu. Jeśli ta sytuacja 

będzie uzgodniona z gminą, że na przykład gdzieś na jakimś płotku gminnym można to 

powiesić, nie ma problemu. Ale z tego co wiem, ani z gminą nikt nie ustalał tego, 

i na pewno nie z powiatem. Róbmy z tym porządek, bo może być totalny bałagan.  

Wójt Gminy Chojnice Pan Zbigniew Szczepański – w kontekście do wypowiedzi 

pana Radnego Zbyszka Nojmana, w 100% podzielam pańskie podejście. Wczoraj na 

konferencji prasowej poinformowałem dziennikarzy, że przedwczoraj gmina Chojnice 

złożyła dwa doniesienia, powiadomienia na jeden komitet wyborczy, który bez 

uzgodnienia z nami blokuje barierki ochronne przy naszych ścieżkach rowerowych. 

Mowa tutaj między innymi o takich miejscowościach, jak Powałki, czy Władysławek, 

gdzie wręcz banery zasłaniają widoczność wyjeżdżającym z podporządkowanych dróg 

na drogę wojewódzką, czy tutaj we Władysławku drogę gminną. Jest to wykroczenie, 

jest to karalne, jak rozmawiałem z naszym Radcą Prawnym Mateuszem Łangowskim, 
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prawo zabrania niszczenia materiałów wyborczych, ale prawo nie zabrania 

zdejmowania tych materiałów wyborczych i wskazania Komitetu Wyborczemu, gdzie 

ewentualnie te materiały ma odebrać. Także panie Radny, pańskie działanie jest jak 

najbardziej na miejscu. Tym bardziej, że jak Pan powiedział nie wyróżniamy Komitetów 

Wyborczych. Także gratuluję Pańskiego podejścia, bo jest ono wzorcowe, tak uważam. 

Chcę też państwa poinformować, że z punktu widzenia gminy, dzisiaj  

jest bardzo ważne wydarzenie, bo zakończyła się procedura przetargowa prowadzona 

przez Zarząd Dróg Wojewódzkich Gdańsku, na przebudowę, modernizację 

drogi wojewódzkiej 212, ostatni odcinek od Chojnic w kierunku Konarzyn. Czyli od 

pierwszego skrętu do miejscowości Charzykowy na odcinku do Wolności, czyli prawie  

4 km. Dzisiaj firma Marbruk popisuje umowę, gdzie ten odcinek będzie kosztował  

5 000 000 zł. Podobna inwestycja, modernizacja drogi wojewódzkiej o numerze 236  

w Swornychgaciach na odcinku w 1 km, od mostu w kierunku wylotu na Drzewicz, 

gdzie od skrętu, czyli w połowie tej drogi od mostu na Drzewicz, w połowie tej drogi, na 

wysokości zabytkowego kościoła pod wezwaniem Świętej Barbary, przy odejściu drogi 

na Owink,od tego miejsca będzie też budowany ciąg pieszo-rowerowy z dołożeniem 

też czterech latarni oświetleniowych. Inwestycja kosztuje 2 500 000 zł. Marbruk 

realizuje inwestycje na drogach wojewódzkich na terenie gminy Chojnice za wartość  

7 500 000 zł.  

Uprzedzam, że 20.10 br., organizujemy wyjazd radnych, sołtysów, dyrektorów 

wydziałów po gminie Chojnice. Będziemy oglądać inwestycję, która jest już prawie na 

ukończeniu, jej wartość wynosi ok. 10 0000 000 zł – Zakład Zagospodarowania 

Odpadów w Nowym Dworze. Szczegółowy program jeszcze ustalimy. Na pewno 

będziemy oglądali inwestycje w Jerzmionkach, Ogorzelinach, czy Sławęcinie, bo myślę 

że już w tym czasie prawie będzie ukończona. Nie planujemy objazdu na wiosnę roku 

przyszłego żeby ktoś nie uznał tego za kampanię wyborczą, stąd ten objazd będzie  

20.10 br. Dziękuję.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – informacyjnie, jakiś czas temu 

wspominałem o potrzebie budowy sygnalizacji świetlnej na wysokości Szkoły 

Podstawowej w Swornychgaciach. Myślę, że zdarzy w związku z remontem, o którym 

pan Wójt wspominał, który nastąpi jeszcze w tym roku. Zebrano w Swornegaciach 

prawie 200 podpisów. Petycja została złożona na ręce pana Wójta, tydzień temu tę 
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petycję na ręce Wicemarszałka Pana Bonny składał Pan Wójt. Mam nadzieję, że 

te nasze działania w Swornegaciach zakończą się sukcesem. Dziękuję bardzo.  

Wójt Gminy Chojnice Pan Zbigniew Szczepański – zastanawiam się czy nie powołać 

pełnomocnika do spraw rozpatrywania petycji w gminie Chojnice, bo ostatnio tych 

petycji sporo się pojawia. Petycja przeciwko budowie Dino na obrzeżach miejscowości 

Charzykowy, petycja przeciwko lokalizacji masztu telefonii komórkowej w centrum 

Chojniczek (podzielam pogląd w przypadku tej petycji mieszkańców). Petycja  

w sprawie bezpiecznego przejścia w Swornegaciach w sąsiedztwie szkoły, przychodni 

wiejskiej (w pełni podzielam też tą petycję). Rozmawiałem z panem Marszałkiem w 

obecności Wicewójta Janusza Szczepańskiego, w obecności Wiceprzewodniczącego 

Rady Powiatu Mateusza Łangowskiego, który jest współinicjatorem tej petycji, 

wspólnie z Przewodniczącym Rady Ryszardem Kontkiem. Pan Marszałek Leszek Bonna, 

nam odpowiedział że takich petycji mają dziesiątki w województwie pomorskim, 

oczywiście poddadzą procedurze, jak gdyby analizy pod kątem bezpieczeństwa  

i zasadności tej petycji. Wysłaliśmy Panie Przewodniczący pismo też z Urzędu Gminy, 

gdzie wskazujemy na konieczność zaprojektowania i wykonania sygnalizacji świetlnej, 

bo niektórzy piraci drogowi od strony Drzewicza jadąc ciągnikami siodłowymi, nie są  

w stanie za tego zakrętu wyhamować przed przejściem dla pieszych. Stąd samo 

przejście dla pieszych, które jest bezapelacyjnie tam konieczne, ale do tej pory nie 

mogło być zaprojektowane, bo z drugiej strony nie ma chodnika. Dopiero teraz 

w ramach tego procesu inwestycyjnego, o którym wcześniej wspomniałem 

ciąg pieszo-rowerowy, będzie po prostu wykonany. Stąd przejście dla pieszych 

bezapelacyjnie, ale uważam że sygnalizacja świetlna, też powinna się pojawić. 

Oczywiście złożyłem też deklarację wsparcia ze strony naszego samorządu.  

Szanowni Państwo, dzisiaj o godzinie 13:00 z inicjatywy Pana Sołtysa, Pana Radnego 

Zbyszka Nojmana gościmy najstarszego stażem sołtysa z gminy Rudna, który jest 

sołtysem 46 lat. W wieku 18 lat został sołtysem, także dzisiaj ma 64 lata. To wszystko. 

Dziękuję. 

Ad. 6.Zamknięcie XLVII sesji Rady Gminy w Chojnicach 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek zamknął obrady XLVII Sesji Rady 

Gminy w Chojnicach.  
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Przebieg sesji został zarejestrowany i można go odtworzyć za pomocą Internetu pod 

linkiem https:/gminachojnice.sesja.pl/. 

 

 

Protokołowała            Sekretarz Sesji                    Prowadzący obrady 

Agnieszka Klunder           Danuta Łoboda                   Ryszard Kontek 


